

20香港回歸

## 七常委參觀香港回歸祖國20周年成就展

習近平：把握國家發展機遇  
推進「一國兩制」實踐

■「香港回歸祖國20周年——同心創前路 掌握新機遇」成就展昨日在北京國家博物館開幕，習近平等中共中央政治局七名常委在全國政協副主席、香港特別行政區行政長官梁振英，候任行政長官林鄭月娥等陪同下參觀展覽。  
新華社

香港文匯報訊（記者 馬靜）據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日前往國家博物館，參觀香港回歸祖國20周年成就展。他強調，我們要繼續堅定不移全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和香港特別行政區基本法辦事，更好推動香港各項事業發展。希望廣大香港同胞與全國人民一道攜手同心、開拓創新，把握國家發展機遇，推進「一國兩制」在香港的實踐，為保持香港長期繁榮穩定、創造香港更加美好的明天，為實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興的「中國夢」而努力奮鬥。

「香港回歸祖國20周年——同心創前路 掌握新機遇」成就展昨日上午在北京國家博物館開幕。習近平與中共中央政治局常委李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗，下午在全國政協副主席、香港特別行政區行政長官梁振英等陪同下走進展廳參觀展覽。

#### 「一國兩制」是最佳制度安排

習近平表示，香港回歸祖國20年來，在中央政府和祖國內地大力支持下，香港特別行政區實現各項事業全面發展，取得世所公認的成就，彰顯出「一國兩制」強大的生命力。20年的實踐證明，「一國兩制」不僅是解決歷史遺留的香港問題的最佳方案，也是香港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。

他指出，我們要繼續堅定不移全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和香港特別行政區基本法辦事，更好推動香港各項事業發展。希望廣大香港同胞與全國人民一道攜手同心、開拓創新，把握國家發展機遇，推進「一國兩制」在香港的實踐，為保持香港長期繁榮穩定、創造香港更加美好的明天，為實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興的「中國夢」而努力奮鬥。

走進展廳，正對面是「同心圓」互動裝置，代表著香港同胞和內地同胞齊心協力、攜手合作，一起為國家發展貢獻力量。習近平走上前，欣然按下了觸摸板，一顆澎湃的紅心閃現在面前的電子大屏幕上。

香港政權交接儀式上五星紅旗迎風高揚，東亞運動會會旗主場奪冠，四川震後香港援建項目傳遞同胞手足深情，建設中的港珠澳大橋勾畫大灣區發展廣闊前景，「滬港通」、「深港通」豐富香港國



■習近平在展館中按下「同心圓」互動裝置的觸摸板。  
新華社



■李克強參觀展覽。  
新華社



■張德江參觀展覽。  
新華社



■俞正聲參觀展覽。  
新華社



■劉雲山參觀展覽。  
新華社



■王岐山參觀展覽。  
新華社

## 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2017年6月  
27星期二  
丁酉年六月初四 廿九日 氣溫28-33℃ 濕度:60-85%  
港字第24374 今日出紙3臺 10張半 港售8元



特稿

為慶祝香港特別行政區成立20周年，特區政府在中國國家博物館推出「香港回歸祖國20周年——同心創前路 掌握新機遇」成就展。香港文匯報記者獲悉，成就展共設10個單元，展示主題重點突出香港和祖國「同心」在「一起」，共同推進香港的繁榮穩定和國家的改革開放與現代化建設，一起創造更美好的明天。

10單元凸顯兩地在「一起」

有關人士向本報透露，展覽分為10個單元，包括：「一國兩制」、「香港近況」、「一起緊握機遇」、「一起拓展商貿」、「一起推陳出新」、「一起攜手經歷」、「一起緊扣相連」、「一起凝聚力量」、「一起保育承傳」等。

成就展凸顯香港「一國」之利與「兩制」之便的雙重優勢，展示香港秉持「國家所需、香港所長」的宗旨，在國家「十三五」規劃和「一帶一路」倡議的新機遇下，積極發揮「超級聯繫人」的角色，引進外地的資金、科技、人才，幫助內地企業走出去，為國家發展貢獻力量。

展覽重點展示了香港與內地在經貿、金融、科技、基建、文化、體育、社會、保育和救災等多個領域，建立廣泛、深入而密切的聯繫。

#### 圖文並茂多媒體展示成就

展覽展出了40多件（套）展品、40多段視頻及200多張圖片，並配有模型、多媒體製作和互動裝置，圖文並茂，全面介紹香港多姿多彩的城市面貌、最新發展，及未來的發展藍圖。

觀看展覽人士向本報透露，基本法文本、回歸時區旗國旗、內地與香港合拍電影道具、中國銀行發行的港幣樣板等重要珍貴資料和物品都出現在展覽中。

特區政府在相關網站提及該展覽時表示，回歸祖國20年來，在國家的支持下，香港保持了長期繁榮、穩定與發展，在經濟、社會、民生等方面取得重大發展，與內地的交流合作日益頻繁、深入、廣泛。

是次大型展覽主要展示香港回歸以來的主要發展、與內地在多個領域的合作並前瞻未來，讓內地同胞感受這座亞洲國際都會的活力與魅力，體會兩地互通、民心相通的情誼，攜手共創更美好的明天。

■香港文匯報記者 馬靜



■張高麗參觀展覽。  
新華社



■王岐山參觀展覽。  
新華社